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Indicadores de logro

e Utiliza la estadistica descriptiva e inferencial, aplicando
correctamente el tratamiento de la informacidn, al analizar la
informacién obtenida de los medios de comunicacién social,
valorando el aporte de los demds en la propuesta de soluciones.

e Construye e interpreta correctamente tablas de frecuenciay
grdficos estadisticos, a fin de reflexionar y proponer soluciones

Contenidos a desarrollar: a diversas situaciones sociales y culturales.
VATl iSislTiposlElara i Resuelve problemas, aplicando las medidas de tendencia central a
e  Medidas de tendencia los datos estadisticos que aparecen en los medios de
central, de posicién y comunicacién social, para opinar y participar de manera critica
ClRTE ) ante su realidad.

e Tipos de variables

estadisticas e Aplica medidas de posicién a series de datos huméricos

obtenidos de situaciones de la realidad, calculando cuartiles,
deciles y percentiles, a fin de interpretarlos segtn el tipo de
medida de la situacion que representan los datos.

e Aplica medidas de dispersién -desviaciones medias, varianzas y
desviaciones tipicas- a conjuntos de datos extraidos de
situaciones de la vida cotidiana, para interpretar criticamente la
informacidn, valorando la opinion de los demds.

I. TIPOS DE VARIABLES.

item 1 |

A un grupo de atletas se les registra el peso y el estado civil antes de inscribirse en los
Juegos Olimpicos, ;qué tipo de variables representan el peso y el estado civil?

A. Cuantitativa-discreta, cualitativa-ordinal.
B. Cuantitativa-continua, cualitativa-ordinal
C. Cuantitativa-continua, cualitativa-nominal.
D. Cuantitativa-discreta, cualitativa-nominal

item 2

N

(21 Para inscribirse en un campamento deportivo, cada aspirante registra su nivel educativo
(primer ciclo, segundo ciclo, tercer ciclo o bachillerato). También se toma el peso en
kilogramos de cada uno. ; Qué tipo de variables son el nivel educativo y el peso?

Cualitativa-nominal, cuantitativa-continua.
Cualitativa-ordinal, cuantitativa-continua.
Cualitativa-ordinal, cuantitativa-discreta.
Cualitativa-nominal, cuantitativa-discreta.
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item 3

~

/5 Un grupo de estudiantes hicieron una encuesta entre sus compafieros de bachillerato;
preguntaron sobre dos variables estadisticas particulares: la primera era sobre la
profesion de sus padres y la segunda sobre la estatura del encuestado.

Estas variables son respectivamente de los tipos:

A_ Ordinal y discreta B Nominal y continua
C. Nominal y discreta D. Continua y ordinal

| item 4

Una promotora de salud rural desea presentar graficamente a la Directora de la Unidad
de Salud del municipio, la tendencia del niimero de personas con sintomas de dengue que
ha encontrado, semanalmente, durante los pasados dos meses, en los cantones que le
corresponde atender. ;Cual de los siguientes graficos es el mas indicado para que
presente la informacién la promotora de salud?

Poligono de frecuencias.
Grafico de barras dobles. p.

Histograma.
Grafico lineal.

Se encarga de recopilar datos muestrales para hacer estimaciones, generalizaciones o -
contrastar hipétesis acerca de las caracteristicas de la poblacién.

Estadistica inferencial.
Estadistica descriptiva.

Teoria de probabilidades.
Recopilacion de datos.

e

Caracteristica de interés que poseen los elementos sujetos de estudio y que puede
tomar diferentes valores.
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| item 7

Un objetivo de la Estadistica Inferencial es

B s L AR U S e e L A T TN NN T 6 e R T AR A ST

estimar los pararﬁetros de una poblacion a partir de los estadisticos de muestras.
ordenar los datos que han obtenido de todos los elementos de la poblacxon.

resumir, medlante medldas descnpnvas, los datos de una muestra.
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II.  MEDIDAS DE CENTRALIZACION, POSICION Y DISPERSION.

Item 8

Mirna traba]a por obra en una empresa dedlcada a la confeccmn de cierto tlpO de prendas
de vestir. El pago que recibe es de $3.00 por cada articulo terminado. El nimero de piezas
diarias elaboradas por Mirna en cada uno de los 5 dias que labord la semana anterior fue
el siguiente:

8 7 10 8 7
iCual fue el ingreso medio diario de Mirna en los dias laborados la semana anterior?
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Los siguientes datos se refieren al consumo de energia eléctrica (KWh) durante el mes de
agosto de una muestra de hogares del municipio de Quezaltepeque. :
90 105 122 130 130 160 170 180 205 280
A partir de la informacion anterior, es cierto que:

3

La moda y la mediana son iguales.
El valor de la mediana es mayor que el valor modal.

El valor de la mediana es mayor que la moda porque es afectado por el consumo de 280 -
Kwh. |

El valor de la mediana no se puede determinar, solamente el de la moda.

item 10

.
La desviacion estandar del sueldo mensual actual de las empleadas de una maquila es

de $4.00. Para el préximo mes, se aplicara un aumento salarial de $30.00 mensuales
a cada empleada. A partir del siguiente mes, jcudl sera el valor de la varianza de los.
sueldos mensuales?

2,00
46.00

34.00
16.00

item 11

Si a cada valor de una serie de datos poblacionales se le suma una constante positiva de .
valor igual a k, entonces ocurre que la varianza de la nueva serie de datos

toma un valor igual a k.
queda multiplicada por esa constante k.

aumenta su valor en esa constante k.
no cambia de valor.

item 12

En una clase de matematica hay 9 estudiantes con un peso promedio de 65 kg. Si
después de la clase se retiran 2 cuyos pesos son 70 kg y 80 kg. ;Cuantos kg pesan en
total los 7 estudiantes que quedaron?

A 435kg B. 455 kg
C. 490 kg D. 560 kg

item 13

En una zapateria trabajan 8 empleados con un salario medio de $175 y desviacion tipica
$25. Si el propietario decide aumentar $40 a cada trabajador.
¢ Qué ocurre con la desviacion tipica?

A. Aumenta en $40 B. Se mantiene en $25
C. Disminuye en $40 D. Aumenta en $15
item 14
( )

12 Las estaturas, en metros, de 5 estudiantes de 2° afio de bachillerato son: 1.68, 1.68,
1.68, 1.68 y 1.68. ;Cual de las siguientes propiedades de la desviacion tipica es cierta
para la distribucién de estaturas?

A. La desviacion tipica de la distribucion de estaturas es cero.

B. La desviacion tipica quedard aumentada en 0.05 m, si todas las medidas de estatura
se incrementan en 0.05 m.

C. La desviacion tipica quedara reducida en un 10%, si todas las medidas de estatura se
reducen en un 10%.

D. La desviacidn tipica de la distribucion de estaturas es 1.68.




item 15

16 El peso medio de 11 jugadores de un equipo de futbol es 79 kg. Para comenzar el
torneo el entrenador decidié incorporar 2 jugadores mas, cuyos pesos son 66 kg y 81
kg, ¢ cual es el nuevo peso medio?

A. T7350kg B. 75.33 kg C. 7625kg D. 78.15 kg

item 16

f Y
20 Si los salarios de cinco empleados de una empresa son: $20, $25, $30, $35 y $40, ¢ qué

sucedera con la nueva desviacion tipica si el salario de cada uno de los empleados se
aumenta en 327

A. Se mantiene. B. Se duplica. C. Varia en $2. D. Aumenta en $2.

item 17

(

16 Un cartero inicié su jornada de frabajo con 10 cajas por entregar. En promedio, cada
caja pesa 4 libras. Una vez entregadas 8 cajas, se dio cuenta que las restantes pesan 7
y 9 libras. ; Cuantas libras pesaban juntas las primeras 8 cajas que entregb el cartero?

A 24
B. 32
C. 40
D. &6

L

INTERPRETACION DE TABLAS Y GRAFICOS.

item 16 I

En la tabla siguiente se presentan los datos de un grupo de personas que visitaron un
hospital nacional

Personas 6 7 4 3

A partir de esta informacion, ¢ cual es la edad promedio de este grupo de personas?

A. 15 Afos B. 25 Afios
C. 30 Afos D. 35 Afios
item 17

j El profesor de Ciencias, consulta a cada estudiante de la clase sobre cuantas mascotas
tiene en el hogar; la informacion obtenida se resume en la tabla. La media aritmética del




item 17

é En un centro escolar se preguntd la edad a un grupo de estudiantes y 5}

contabilizaron la cantidad de éstos segln edad en la siguiente tabla. ;Cual es la

edad promedio de los estudiantes?
Edad Frecuencia
15 2
16 11
17 9
18 2

A 625 B. 114 C. 164 D. 165
Item 18

/ 10 Lasiguiente tabla muestra la distribucion de salarios mensuales para un grupo de \

empleados en el afio 2015. ; Cuénto es el sueldo promedio para dicho grupo de

personas?
Sueldo ($) | Empleados
500 9
700 13
1000 12
1400 6
A. §455
B. $850
C. $900
D. $450
item 19

El grafico muestra el nimero de medallas de oro ganadas por los 5 principales paises del
medallero de los Juegos Olimpicos de Londres 2012.
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A partir de la informacion anterior, es cierto que:

China gand un 25 % mas medallas de oro que Corea del Sur.

Gran Bretana supero6 por 5 medallas de oro a Rusia.

USA gano el 46 % de las medallas de oro.

En total, en Londres 2012, se repartieron 150 medallas de orq. S

item 20

La siguiente grafica presenta el porcentaje de personas que viven con VIH/SIDA en
Ameérica Latina y el Caribe.

PERSONAS QUE VIVEN CON VIH/SIDA EN AMERICA LATINA Y EL CARIBE

Paises del Caribe
12%

Otros paises de
Latinoamerica

% —

¢ Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

Los paises del Caribe tienen el menor porcentaje de personas viviendo con VIH/SIDA.

Hay mas personas viviendo con VIH/SIDA en paises del Caribe que en Argentina.

Hay menos personas viviendo con VIH/SIDA en paises del Canbe que en Meéxico o

Argentina.

D. Los paises Brasil, Argentina y México tienen menos de la mitad de la poblacion viviendo con
VIH/SIDA en toda Latinoamérica.
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item 21

2 Observa la siguiente grafica sobre el uso del Internet en diferentes regiones del
mundo.

Porcentajes de Usuarios del Internet por Regiones del Mundo

Medio Oriente
4%

Australia y
Oceania
1%

Africa
10%

América del Norte
10%

Asia
46%

L. América y
Caribe
10%

Europa
19%

Fuente: Internet Worl Stats. Internetworldstats.com

¢, Cual de las siguientes afirmaciones es cierta?

Hay méas usuarios del Internet en América del Norte que en L. América y Caribe.
El Medio Oriente es la region con menos usuarios del Internet en el mundo.

Hay mas usuarios del Internet en Europa que en el continente Americano.

La mayoria de usuarios del Internet estan fuera de la region Asiatica.
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item 22

14 El siguiente grafico presenta informacion sobre las ventas de la libreria A v la
libreria B, durante 5 afios

2000 Ventas de la Libreria A y Libreria B
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4 Cual de las siguientes aseveraciones es correcta?

A. Las ventas de la libreria B siempre fueron menaores que las de la libreria A
B Lasventas entre losafios 2011, 2012 v 2013 fueron constantes para la libreria A
. La menor diferencia de ventas entre ambas librerias se dio en el ano 2012,
0. La mavordiferencia de ventas entre ambas librerias se dio en el afio 2011,




